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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
ggész évre. . . 200 Lei 

Félévre . 100 Lei 

Negyedévre. . . 50 Lei 

HIRDETMÉNYEK DIJA : 
milliméter dijszabás szerint. 

Nyilttéri közlemények sora : 
25 Lei. Megjelenik vasárnap reggel. 

KKA 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 
z tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.) 

Kéziratokat csütörtök estig 
fogadunk el. 

: : Telefon: 14. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. Egyes szám ára 4 Lei. 

Huszonötmilliónyi adóbüntetést róttak ki Csikmegye 
erdőtulajdonosaira és fatermelőire. 

Felülről siettetik az összeomlást. - A jövedelemcsökkenés arányában emelték az adókat s most jönnek a milliós birságok. 

A gazdasági világválság minden 
jel szerint nálunk, Romániában érez- 
teti legerősebben hatását. Az országra 
nehezedő krizis pedig kétségtelenül 
egyenlőtlen megosztásu, amennyiben 
vannak vidékek, amelyek kevésbé ér- 
zik és olyanok, amelyekre fokozottabb 
mértékben sulyosodik az általános hely- 
zet majdnem mindenütt kibirhatatlan 
nyomása. 
Ha a Regát parasztjai egy sokkal 

jobb helyzetben vannak, mint az átlag 
—- abszolut igénytelenek, minden szük- 
ségletük kikerül saját primitiv gazda- 
ságukból, adót a mi arányainkhoz ké- 
pest ugyszólván nem fizetnek, pénzre 
igy szükségük tulajdonképpen nincs - 
Gyergyó székelyei minden bizonnyal 
azok, akik a szörnyü helyzetet legke- 
servesebben sinylik. 

Nagy jövedelmekhez voltak szokva, 
a közbirtokosságok évenként munka 
nélkül osztották a jelentékeny össze- 
geket képviselő jutalékokat, az erdő- 
munka nagyszerüen jövedelmezett és 
a nagy kereseti lehetőségek mellett az 
igények annyira megnőttek, hogy meg- 
takaritott tőkék helyett a gazdasági 
nagy fellendüléssel egyszerre adóssá- 
gok keletkeztek, nőttek, szaporodtak. 
Egy adott pillanatban, körülbelül két 
éve, letörött a fakereskedelem, máról 
holnapra megszünt minden jövedelem, 
az is, amit eddig munka nélkül adtak. 
az is, amiért dolgozni kellett volna, 
Gyergyóban, ahová mindig százszámra 
jöttek messzi földről erdei munkások, 
megkezdődött a munkanélküliség. Az 
adósság maradt és szaporodott a ka- 
matokkal, mert most már senkinek 
sem volt honnan fizetni. 

S a nagy, könnyü keresetek után 
egyszerre, egyik napról a másikra be- 
köszöntött nyomoruság most keserve- 
sebben érezteti hatását, mint bárhol 
másutt. 

A nép vezetői már régen látják, 
hogy a viszonyok itt relative is lehe- 
tetlenek, kisérleteznek, hogyan volna le- 
hetséges rajtuk javitani, segiteni, de a 
megyében magában az önsegitésnek 
minden lehetősége ki van zárva, ki- 
vülről, felülről kellene, ha mást nem, 
legalább jóakaratot találni. 

Memorandum a pénzügyminiszterhez. 

Több mint egy éve, a csikmegyei magyar- 
párti képviselők memorandummal fordultak az 
akkori pénzügyminiszterhez és feltárták a me- 

gye kétségbeesett helyzetét. 
Elmondták, hogy a faárak letörése miatt a 

lakosság, ha valami keveset el is tud adni, 
azért ma kisebb összeget kap, pedig saját fá- 

ját hozza a gyár udvarára néha tizenkét-tizenöt 
kilométernyi távolságról is, mint amennyit két 
évvel előbb fizettek volna neki ugyanazon fa- 
mennyiségnek fuvardijáért, amikor másnak a 
fáját szállitotta. Földjeink ugyszólván terméket- 
lenek, az állattenyésztésre alkalmas legelők ugy 

vannak az egyes községek között elosztva, hogy 

amig egyiknek 30—40.000 hold jutott, a többi- 
nek 500—–1000 hold maradt, az igazságos agrár- 

reform következtében. Igy a magyar községek 
állattenyésztését megfojtotta a legelőhiány, ez 

se jövedelmi forrás. 
És jóllehet az előző években az egyedüli 

dolog, amin keresni lehetett, a fa, bőven hozott 
s most a kereseti lehetőségek zéróval egyen- 
lőek, az adózás, a kiabáló tények előtt behunyja 

szemét, bedugja fülét. 
Amikg 1925-ben a vármegye összadója hu- 

szonegymillió lejt tett ki, ez az összeg 1930-ra 
hatvannyolcmillió lejre emelkedett. 

Tudjuk, hogy ez idő alatt az adókulcs je- 
lentékeny változáson nem ment keresztül. 

Az emelést a kincstár azáltal érte el, hogy 

rendszeresen évről-évre, tiltakozás, könyörgés, 
a leszegényedés kézzefogható bebizonyitása el- 
lenére az adóalapul szolgáló jövedelmeket mind 
nagyobb és nagyobb összegekben állapitotta meg. 

Holott mindenki tudta, hogy a jövedelmek estek, 

hogy az emberek néhol még azt az összeget 
sem keresik meg, amelyet adóba fizetnek, mind- 

ennek előadása és bizonyitása azonban a párat- 
lan adókivető bizottságok számára nem volt lé- 
nyeges és számbaveendő körülmény. 

Az is természetes, hogy mit sem ért az 
adózók képviselőjének, mint bizottsági tagnak 
tiltakozása sem. Azért minden egyes határoza- 
tot egyhangulag hoztak. 

Mennyi az adó a fa után ? 
Ugyanez a memorandum számitja ki, hogy 

minden egyes köbméter fa után a következő 

adók és illetékek fizetendők : 

Földadó 19.299 
Utadó 5 
Szerződés illetéke 7.92 

Községi pótadó 1.5 

Vármegyei pótadó 2.5 

36.250/, 

Ezekhez járul a csikmegyei közbirtokossá- 
gokra törvényellenesen kivetett illetékegyenér- 

ték még további tiz százalékkal (az illeték- 
egyenérték sajátsága, hogy csak Csik és Ud- 
varhelymegye közbirtokosságaira kötelező, pél- 
dául a kolozsvári tábla területén lévő közbirto- 

kosságok nem fizetik, ez a jogegység és jogbiz- 

tonság nevében, Hamangiu igazságügyminiszter 
ur törvényegységesitő érája alatt), a globális 

adó legalább további 50,, ugyhogy a tényleges 
adózás 51-520/, minden egyes köbméter fáért 
kapott összeg után. 

Ezeken kivül mindenki tudja, hogy a vá- 
gási, kitermelési engedélyek is pénzbe kerülnek, 
százalékokban kiszámitva sohasem kevesebb, 
mint tiz-tizenkettő. 

Igy az erdőtulajdonos a kapott összeg har- 
mincöt százalékával kénytelen megelégedni. 

Mert a romániai adótörvénynek van egy 
olyan rendelkezése, amit egyedülállónak gondo- 
lunk a világ összes adórendszereiben. Az erdők 

eladásánál az egész kapott összeg, vagy ha a 
tulajdonos saját maga részére termeli ki, az 

egész, becslés utján megállapitott faérték tiszta 
jövedelemnek számit, amelyből semmiféle levo- 
násnak helye nincsen. 

Erdőőrzés cimén a közbirtokosságok Csikme- 
gyében évente milliókra menő összegeket fizetnek, 

ezenkivül erdőszolgákat önmaguk kötelesek tar- 
tani, ujraerdősitési óvadékok cimén további mil- 
liók hevernek évekig kamatozatlanul a Cassa 

de depunerinél, amely azokat csak akkor adja 
vissza, amikor az erdőtulajdonos már ugyan- 

annyit költött az erdő mesterséges ujraültetésére, 
amire nálunk a legtöbb esetben semmi szükség, 
nő az erdő magától jobban, mint az ültetett - 

mindezeken a cimeken pedig egy fillér leütés- 
nek nincs helye. 

Ezek a viszonyok 1931 julius elsején. 

Jön az inspektor úr. 
Azért nevezetes dátum éppen julius elseje, 

mert ekkor érkezett Csikmegyébe Tautu gene- 

ralinspektor ur, akit a pénzügyminisztérium ren- 
deletével a csikmegyei közbirtokosságokra sza- 
baditott. 

A generalinspektor ur végigvizsgálta a 

megye összes közbirtokosságait és erdőtulajdo- 
nosait és vizsgálatának eredményeképpen nem 
kevesebb, mint huszonötmilliónyi büntetést rótt ki 

a szerencsétlenekre adóeltitkolás miatt. 

Egyetlen esetet se tudunk, ahol az ,eltitkolt" 

famennyiség ne lett volna rendesen adózásra be- 
jelentve. Csak a komissziók annakidején, hosz- 

szas könyörgésekre és dokumentált bizonyitá- 

sokra, mégis néhol figyelembe vettek egy-egy 
rendkivüli körülményt, minőségi leütéseket, 

mennyiségi hiányokat. A kivetések jogerősek 

maradtak, némelyik óta hat-hét év is eltelt, 

(adóbüntetés öt év alatt végérvényesen elévül) 
ebből mind kihágás és jegyzőkönyv lett a gene- 
ralinspektor ur eredményes müűüködése nyomán. 
Volt olyan eset is, ahol az adózó annakidején 
megfizette adóját, teljes összegében (több száz- 

ezer lejes tétel) csakhogy a pénzt nem szemé- 
lyesen vitte az adóhivatalhoz és a nyugta más- 

nak a nevére állitódott ki - ez is kihágás, 

hiszen a tulajdonos erdőt adott el s semmi nyom, 
hogy adót is fizetett volna. Több százezer lejes 
büntetést kapott Gyergyőszentmiklós város, amely- 
nél pedig kizárt dolog, hogy adóját eltitkolta 

volna, ez lehetetlenség a számviteli törvény 
hatálya alatt. 

A mai helyzet. 

A büntetések ellen az érdekeltek a feleb- 
bezések áradatát adták be s önmaguktól jelent- 

keztek uriemberek ,közvetitőkül", hogy a dol- 
got ,el lehet intézni". 

A felebbezés rengeteg költséget, utánjárást 
jelent. Az ,elintézés" lefizetendő sulyos össze- 

geket és amellett az elintéző sohasem tudhatja, 
mikor pattan ki valami a dologból, két év mulva, 
jövőre, ujra előveszik esetleg s az sincs kizárva, 

hogy a büntetésen felül még be is csukják va- 

lami politikai kampánnyal kapcsolatban, vesz- 
tegetésért. 

Az adó és büntetés megfizetésére pedig, 
amelyek a régi, jóvilágbeli faárakkal vannak 
bőven kalkulálva, ma két köbméter fát kellene 
eladni, ha volna kinek, hogy egy köbméterre 
eső adót és büntetést meg lehessen fizetni. 

Az emberek tanácstalanul állanak és fe- 
jüket törik, miért zudult rájuk éppen most ez 

a büntetésáradat, a nyomoruság legközepén, 
amikor ilyenek nélkül is mindenki megy tönkre. 

Talán ez az a segitség, amelyet a pénzü- 

gyi hatóságok hosszas könyörgésekre, leromlott 

gazdasági helyzetünk megjavitása céljából végre 

engedélyezni kegyeskedtek.



Szeptember 27. 

Gyilkostói hirek. 
Értekezlet a klimatikus gyógy- 
hellyé minősités tárgyában. 

Dr. Makkay Domokos, az interimár bizott- 
ság elnöke, folyó hó 23-án népes értekezletet 
hivott össze a Gyilkostóval kapcsolatos sürgős 
tennivalók megbeszélésére. 

Jelen voltak : Szabó György apátplebános, 
dr. Nagy József, Sáska Andor, dr. Csiky Já- 
nos, E. Deér Kálmán, László Antal, Strasser 
József, Novák Béla, Stengel Károly, Vákár 
László, dr. Nagy Lajos, Nap Gyula, Kricsa An- 
dor és még sokan az ügy iránt érdeklődők közül. 

Dr. Makkay üdvözli a megjelenteket s rö- 
viden kifejti az értekezlet célját. A klimatikus 
gyógyhellyé minősités előmunkálatai befejeződ- 

tek. László Antal városi főmérnök a szükséges 

helyszini méréseket elvégezte s a Gyilkostó 
környékének pontos térképét elkészitette pontos 
megjelölésével ama területeknek, amelyek a kli- 
matikus hellyé minősitett Gyilkostóhoz fognak 
tartozni. Jelenlevők valamennyien átnézik a ki- 
állitott térképet s köszönettel veszik tudomásul 

László Antal főmérnök értékes munkáját. 

Majd a városi ügyész által elkészitett sza- 

bályrendelet részletes tárgyalására kerül a sor. 

A 34 pontból álló szabályrendelet minden 
egyes pontja beható vita alá kerül. 

Fontosabb pontok: A klimatikus 
neve; Gyilkostó Gyergyószentmiklós. 
Ghilcos Gheorgheni. 

A Gyikostó ügyeinek intézése egy 13 tagu 
3 évre választandó helyi bizottság hatáskörébe 
kerül. 

A bizottság tagjai: A mindenkori primar, 
a városi tanács 3 delegátusa, a városi orvos, a 
városi mérnök, 2 helyi orvos, a villatulajdono- 

sok 2 delegátusa, a közbirtokosság 1 képvise- 
lője, az Országos Turista Egylet és a helyi 
Sport Egylet 1-1 képviselője. 

A bizottság évről-évre saját kebelében ala- 
kul meg és választ évről-évre elnököt, alelnö 
köt, pénztárost és titkárt. 

A bizottság kötelessége : 

1. A Gyilkostelep közigazgatása. 
2. A költségvetés megállapitása. 

3. Pénzügyi ellenőrzés. 

4. Épületek felügyelete, élelmezés, élelmi- 
szerek ellenőrzése. 

5. Közrend, személy és vagyonbiztonságra 
felügyelet. 

6. Látogatókról kimutatás. 

T. Az egész intézmény feletti felügyelet. 
8. Albizottság kiküldése a közrend ellen 

vétők megrendszabályozása céljából. 

Ezen albizottság 3 tagból áll. Egy orvos 
és 2 bizottsági tag. 

hely 
Lacul 

Idegenforgalmi iroda. 
A nagy bizottság a tónál idegenforgalmi 

irodát fog létesiteni, hol minden érdeklődő meg- 
kapja a szükséges felvilágositást. Gyilkostói fel- 

vételek, benzin, dohány és bélyeg kerülnének 

eladásra. Fő hivatása a Gyilkostó propagandája, 
az idegenforgalom emelése. 

A városunk főterén levő idegenforgalmi 

iroda ugyancsak a bizottság hatáskörébe kerül. 
Közigazgatási, rendőri, posta, távirda, te- 

lefon és mentő szolgálatról is ez a bizottság 

fog gondoskodni. Kötelessége lesz továbbá me- 
netrendszerü autóbuszjáratot is létesiteni. 

A szabályrendelet részletesen intézkedik 

továbbá a költségvetés egyes tételeiről, a kü- 

lönböző jövedelmi forrásokról, a büntető rend- 
szabályokról, köztisztaságról stb. 

A nagy gonddal összeállitott szabályren- 

delet részletes megvitatása délután 3 órától este 
7 óráig tartott. 

Dr. Makkay rámutatott még azokra a nagy 

előnyökre, amiket a klimatikus hellyé minősités 
jelent s a késő esti órákban zárta be az érte- 
kezletet. 

Mi a magunk részéről csak őszintén örülni 

tudunk, hogy végre idáig jutott ez a fontos 

ügy, mert majd a jövő nyár megsokszorozódott 

forgalma fogja csak igazán megmutatni a kli- 

matikus hellyé minősités óriási fontosságát. Ak- 
kor aztán az az 1-2 rövidlátó gáncsoskodó is 

igazat fog nekünk adni s belátja, hogy helyte- 

lenül itélte meg a dolgok összefüggését. 

GYERGYŐ 

A Gyilkostó az Universulban. 
Jóleső örömmel láttuk, hogy Bukarest 

egyik legnagyobb napilapja, az Universul folyó 

hó 21. számának cimlapján egy jól sikerült fel- 
vételt közölt a Gyilkostóról. Kár, hogy nehány 
mondatban nem ismertette a vidék csodás szép- 
ségeit ez alkalommal. 

De ennyiért is köszönettei adózunk. Egy- 
ben arra kérjük az erdélyi magyar napisajtó 

képviselőit, hogy Csikországnak erről a gyön- 
gyéről szintén emlékezzenek meg néha hasáb- 
jaikon. 

zás 

Jorga miniszterelnök városunkban. 
Mult szombaton este 11 órakor Jorga mi- 

niszterelnök Csikszereda felől autón városunkba 
érkezett. 

A Laurentzi szállodába hajtatott, ahol az 

éjszakát töltötte. Vasárnap kora reggel dr 
Makkay Domokos polgármester társaságában 

megtekintette a városházát, a most épülő óvo- 
dát, az állami elemi iskolát s a görögkeleti 

templomot. Már 8 órakor tovább is utazott Ma- 
rosvásárhelyre, ahol Cámpeanu főesperesnek nagy 
ünnepségek között adta át az Őfelségétől ado- 
mányozott kitüntetést. 

Nagy kár, hogy a kiséretében levő városi 

urak nem vezették be a helyi kórházba is, ahol 
személyesen győződhetett volna meg a teljesen 
lezüllesztett kórház tarthatatlan helyzetéről s 

talán mindjárt intézkedett volna is, hogy végre 
Valeanu Solomon helyébe olyan orvos kerüljön, 

aki rendet tud teremteni a kórháznál s vissza 
tudja szerezni a kórház régi jó hirét. 

A renták kérdése. 
Amint a lapok közölték, a kormány és in- 

kább az ország hivatott pénzügyi vezetője, Ár- 
getoianu miniszter, a hitelválság levezetése cél- 
jából agrárkötvények kiadását határozta el. E 

kötvények átvennék a bankoknál lévő foöld- 
mives-adósságokat, természetesen csak az érde- 
keltek beleegyezésével, amelyeket azután a föld- 
mivesek alacsony kamatozás mellett hosszu idő 
alatt fognak visszafizetni az államnak. 

Az eszme érdekes és sikerrel kecsegtető 
elgondolás, amely már a muliban is többször 

bevált. Minden attól függ, sikerül e a pénzügy- 

miniszternek elgondolását megvalósitania és a köt- 
vényeket mindenkivel elfogadtatnia. 

A agrárrenták kibocsájtásával kapcsolat- 
ban már számtalan kombináció indult meg és 

mint rendesen, müködésbe lépett a spekuláció 

is. Alarmhireket terjeszt uj bankjegyek kibo- 
csájtásáról, inflációról, a pénz értékének megtá- 
madásáról. 

Minderről szó sem lehet. A lej stabilizálá- 
sát garantáló hatalmakkal kötött megállapodás 

minden inflációt tilt s igy a pénz értéke nem 

érinthető. 

A gazdasági válság, amely eleinte Gyergyó 

és Csik speciális baja volt, az egész országra át- 
terjedt, ebből az egész országot ki kell vezetni. 

Argetoianu pénzügyminiszter intézkedéseit 
szakértők olyanoknak tartják, amelyek alkalma- 

sak lehetnek arra, hogy az országot a válság- 
ból kivezessék. 

Éppen azért, mert a krizis országos jellegü, 
minden kombinálástól tartózkodni kell és bele 
kell nyugodni a kormány intézkedéseibe, ame- 
lyek az egész országgal együtt remélhetőleg 
bennünket is ki fognak vezetni a válságból. 

iS BIBLIA 
18 KATEKIZMUS 

ELEMI KATEKIZMUS 
kapható (a volt Patria) 

al
 

Márk István könyvkereskedésében. 

38. szém 

A yergyőszentmiktósi 
közbirtokosság felosztására 

izgatnak egyes tulajdonosok. 
A közbirtokosságok elviselhetetlen adóter. 

hei, az erdőtörvény nehézkes rendelkezései ál- 

tal előirt ujraerdősitési és kezelési költségek 
óriásin felszaporodó terhei mindenkit arra kész- 

tetnek, hogy a lehetetlen viszonyok javitásán 
gondolkozzék. 

Egyik ilyen segitési terv az volna, hogy 
mérjék ki a közbirtokossági egyes tagok ille- 

tőségét, mindenki kapja meg a maga részét 
természetben és mindenki rendelkezzék szaba- 
don a saját részével. 

A terv annyira előrehaladott stádiumban 
van, hogy némelyek jónak látták egy mérnök- 
kel is tárgyalásokba kezdeni, aki 1500 (egyezer- 

ötszáz) holdnyi területért hajlandó volna a töb- 
binek részesedését külön-külön kiszakitani. 

Éltekintve attól, hogy ilymódon a kitünő 
mérnök ugy járna el, mint a jó ügyvéd a gaz- 

dag hagyatékkal, testvérnek áll és egyformán 
osztozik a többi tulajdonossal, eltekintve attól, 

hogy a terv kivitele az erdőtörvény tiltó ren- 
delkezésébe ütközik, végrehajtása mindenkép- 
pen lehetetlen. Hogy gondolják a felosztók meg- 
oldani a kisbirtokosok helyzetét, akiknek 1, 2, 

8 holdnyi terület jutna. Hol szakitsák ki a kis 
részeket, a városhoz közel-e, vagy harminc-negy- 
ven kilométernyire, s kiszakitás után mit csi- 
náljanak, talán mindegyik birtokos körülkeritse 
a saját kőszikláját vagy suvadását keritéssel, 
oda csapja be egy-két marháját, s álljon mel- 
lette, vagy pásztort fogadjon mindenki külön- 

külön? Legelők és erdők kihasználása kisbir- 

tokosok által, egyénenként, mindig teljes lehe- 
tetlenségnek bizonyult. 

Birtokosaink ne üljenek fel egyesek biz- 

tatásainak, akik esetleg jóindulattal és rövidlá- 
tással, máskor meg tudatos becsapással akarják 

őket különböző kalandos vállalkozásokba bele- 
vezetni. 

A helyzet megoldása egészen más és a 

hivatott vezetők mindent megtesznek azért, hogy 
a helyzeten segitsenek. Hogy eddig eredményt 
nem értek el, igazán nem rajtuk mult, a jövőre 
vonatkozólag minden remény megvan arra, hogy 

a helyzetnek gyökeres orvoslása nem fog soká 
késni. 

A kérdéssel minden valószinüség szerint 

a dr. Pál Gábor képviselő által összehivott ok- 

tóber 11-iki közbirtokossági értekezlet is fog- 
lalkozni fog. 

Visszapillantás a kiállitásra. 

Lezajlott a rég várt kiállitás 
Nem álmodott, csodás nagy sikerrel 
Legyőztük az ellenségeinket 
Vértelenül, játszi könnyüszerrel.. 

Bizonysága munkánk szép gyümölese 
hogy fajunk ez áldott szülőföldnek 
érdemekben dúslakodó őse...! 

Ami fel volt itt halmozva szépen 
megmutatta, mi a magyar erő . 
Mit érünk, ha agyban, szivben, kézben 
összeforrva, egyként állunk 'elől 

Csak tovább: az ut, amelyre léptünk 
helyes; Munka jövénknelk záloga 

: s tüköre; hogy nem hiába éltünk. 

Marosvásárhely. Angi Balázs. 

Szabadlábra helyezték 
dr. Barabás Jánost. 

Az alfalvi bombamerénylet ügyének leg- 
ujabb fordulata : a marosvásárhelyi tábla a mult 
hét szerdáján hozott határozatával helyt adott 
a csikszeredai törvényszéknek Barabás János dr. 
vizsgálati fogságát ujabb harminc napra meg- 
hosszabbitó végzését megtámadó felfolyamodá- 
sának, e végzést megsemmisitette és táviratilag 
rendelte el a negyvenhét napig vizsgálati fog- 
ságban tartott ügyvéd szabadlábrahelyezését. A 
távirati rendelkezést az ügyészség még aznap 
foganatositotta és dr. Barabás a fogházat es- 
tefelé elhagyta. 

Az ügyben még egy érdekes dolog történt, 
Ungvári András kereskedő ujabb vallomást tett, 
amelyben legelső nyilatkozatát állitólag vissza- 
vonta. Az ujabb vallomás tartalmáról ellentétes 
és ellenőrizhetetlen hirek vannak forgalomban, 
amelyeket tartózkodással kell fogadni. 
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Az elmult hét eseményei. 
Az általános gazdasági nyomoruság a vi- 

lág leghatalmasabb államának, Angliának va- 
lutáját is megingatta. A fontsterling értéke zu- 
hanásszerüen esett és a legrövidebb idő alatt 
elvesztette értékének közel egy ötöd részét. Az 
angol nemzeti koaliciós kormány a legerélye- 
sebb intézkedéseket foganatositotta a fontster- 
ling további leromlásának megakadályozására, 
többek között felhatalmazta az angol bankot az 
aranyban való fizetések időleges beszüntetésére. 
Az angol bank az arany kiözönlésének meg- 
akadályozása céljából a kamatlábat 60/,-ra emelte 
fel. Ambár a külföld, elsősorban Franciaország 
és az Egyesült Államok siettek Anglia segitsé- 
gére, minden lehetőség meg van arra, hogy 
AÁnglia saját erejéből is meg tudja oldani gaz- 
dasági válságát. 

Az angol parlamentet előreláthatólag ok- 
tóber első felében feloszlatják. A választások 
fogják eldönteni, hogy Anglia továbbra is meg- 
maradjon-e a szabadkereskedelem mellett, avagy 
magas importvámokkal védje meg aranykész- 
letet a további kiözönlés ellen. 

Japán megtámadta Kinát. Japán csapatok 
bevonultak Mandzsuriába és csakhamar meg- 
szállották és birtokukba vették Mukdent, Man- 
dzsuria fővárosát. A japán kormány ugyan azt 
állitja, hogy csapatai a főparancsnokság tudta 
és beleegyezése nélkül vonultak be Mandzsu- 
riába, ez azonban olyan fegyelmezett államban, 
amilyen Japán, fel nem tehető. Kina londoni 
követe, aki egyuttal kormánya népszövetségi 
delegátusa is, Genfben kérte a Népszövetséget 
az egyezményokmány 11. szakaszára való hi- 
vatkozással, hogy avatkozzék be a konfliktusba 
és akadályozza meg a háborut. A Népszövet- 
ség táviratot intézett a két ország kormányá- 
hoz. Japántól a Népszövetség azt kivánja, hogy 
azonnal állitsa helyre a statusquot. A japán 
kormány nyomban válaszolt Genfbe, hogy az 
intervenciót elfogadja és a csapatparancsnoko- 
kat utasitja a további előnyomulás feltétlen mel- 
lőzésére. Népszövetségi körökben különben nagy 
aggodalommal szemlélik a japán-kinai konflik- 
tust, ezért szó van arról, hogy a Népszövetségi 
Tanácsot permanenciában tartják. 

Középeurópát csakis Németország, Ausztria, 
Magyarország és Csehország vámuniója ment- 
heti meg Winkler osztrák belügyminiszter vé- 
leménye szerint. Ezzel Középeurópa megmene- 
külne a további katasztrótától. Ennek a terv- 
nek megvalósitása politikai szempontból sem 
ütköznék nagy nehézségbe, mert Csehszlovákia 
résztvételével Franciaország rokonszenvvel fo- 
gadná azt. 

A Kreugher-csoport lenyomta a stabilizá- 
ciós kötvények árfolyamát a londoni tőzsdén, 
amennyiben a román állammal kötött szerződés 
sulyos megsértésével nagy mennyiségben dobta 
piacra a stabilizációs állampapirt. A kötvények 
ennek következtében a londoni tőzsdén T75-ről 
50-re estek vissza. A bukaresti tőzsdetanács el- 
határozta, hogy a Banca Nationala igazgatósá- 
gával közösen felszólitást intez a Kreugher cég- 
hez és magyarázatot kér a történtekről. A Nem- 
zeti Bank és tőzsdetanács megkeresést intéz a 
külföldi tőzsdékhez és kérni fogja, hogy ezeket 
a román értékpapirokat egyelőre ne jegyezzék. 

Laval és Briand berlini utjáról Rollin fran- 
cia kereskedelemügyi államtitkár kijelentéseket 
tett német hirlapirók előtt. Ezek szerint a két 
francia politikus a legszorosabb gazdasági és 
péuzügyi együttmüködés tervét fogja előterjesz- 
teni a német fővárosban és ha ebben az irány- 
ban megegyezés jön létre, akkor a gazdasági 
tervbe bele akarják venni Középeurópa más ál- 
lamait is. : 

A népszövetségi közgyülés elnöksége a 
Grandi olasz külügyminiszter által előterjesz- 
tett ideiglenes fegyverkezési szünetre vonatkozó 
javaslatot napirendre akarja tüzni. E célból meg- 
hivták a vitára a Népszövetséghez nem tartozó 
államokat, az Egyesült-Államokat, Oroszorszá 
got, Argentinát, Braziliát, Törökországot. Genfi 
diplomáciai körökben az a hir járja, hogy a 
francia delegátusok heves ellenzése ellenére a 
napirendre tüzött javaslatok mögött az Egye- 
sült-Államok és Anglia már kész titkos meg- 
állapodása rejtőzik. 

Aláirták a magyar-francia egyezményt. 
Pénteken délután Budapesten aláirták a Lilla- 
füreden lefolytatott magyar-francia tárgyalások 
eredményeként a magyar-francia kereskedelmi 
pótegyezményt. 

——— 

Vigye iskolakönyvét 

beköttetni 
Sándoryhoz. 

- Időjóslat. Viharos idő esőkkel, később- 
a hideg lassu enyhülése várható. 

—- Hazasság. Kovács Erzsike és ifj. 
Vadász József október hó 11-én tartják es- 
küvőjüket Ditróban. Szerencsét kivánunk a fia- 
tal párnak. 

— Virághullás. Egy bájosságával környe- 
zetét elragadó, aranyos kis leányka, Pál Simon 
és neje szül. Éuskás Izabella gyermeke, Katóka 
hunyta le örökre szemeit f. hó 19-én Remetén. 
Az alig három éves gyermek hosszas, sulyos 
betegsége alatt is kedveskedéseivel halmozta el 
környezetét, pótolhatatlan ürt hagyva távozásá- 
val szerető övéinél. 

— Tragikus halál. Pálffy János CFR 
osztálymérnökségi tisztviselő pénteken éjjel hir- 
telen elhunyt. Este még teljesen jól érezte ma- 
gát, sőt kis fiát is előkészitette a másnapi is- 
kolai leckéből. Ejfélkor hirtelen rosszul lett s 
a pár perc alatt előhivott orvos már csak a be- 
állott halált konstatálhatta. Szivbénulás ölte 
meg. Az teszi még sokkal tragikusabbá hirte- 
len halálát, hogy két és fél év előtt történt láb- 
fagyása miatt az utóbbi hetekig szakadatlanul 
gyógykezelés alatt állott. Orvostól orvoshoz, 
kórházról kórházra vándorolt azóta, mig végre 
dr. Hirsech Hugó főorvos szanatóriumában három 
hét előtt teljesen meggyógyultak a lábai. Ugy 
hisszük, hogy évek óta repesve várt gyógyulás 
feletti határtalan öröme beteg szivét megbéni- 
totta. 

— Hegedüs Gyula meghalt. Hegedüs Gyula, 
a legnagyobb magyar szinészek egyike, de egy- 
ben minden idők szinművészetének is egyik leg- 
nagyobbika, vasárnap reggel a Fasor-szanatóri- 
umban meghalt. Hegedüs Gyula az utóbbi két 
esztendőben ismételten betegeskedett. Hol influ- 
enza, hol más rosszullét felváltva többször lepte 
meg. Mult héten ujból lázas lett. Családja most 
is muló bajra gondolt. De mikor a hőmérséklet 
rohamosan emelkedett, sőt már 41 fokig szö- 
kött, Adám tanár sulyos orbáncot állapitott meg. 
Szombaton estére leszállt a láz és vasárnap reg- 
gel 8 órakor Hegedüs Gyula halott volt. Mind- 
össze 61 évet élt. A magyar müvészet veszte- 
sége felmérhetetlen. Hozzá hasonló nagyság 
megközelithetőleg sem támad soha a magyar 
szinészet történetében : a legeurópaibb és a leg 
magyarabb müvész volt egyaránt. Vasárnap éj- 
jel teleségét azzal nyugtatta: Bele kell törőd- 
nöd, hogy elmegyek... De hát lehet ebbe be- 
letörődni? Hogy ne maradjon utána most már 
egyéb, mint egy — diszsirhely és a végül el- 
halványuló emlékezet ... 

– Október 1-ig be kell cserélni 
a száz lejes bankjegyeket. A Nemzeti 
Bank néhány nap előtt rendeletet bo- 
csátott ki, mely szerint október 1-ig 
az összes régi nyomásu száz lejes bank- 
jegyeket be kell cserélni, mivel októ- 
ber 1-e után csak az uj, szépiabarna 
száz lejes bankjegyek maradnak for- 
galomban, a régebbi nyomásuak pedig 
értéktelenné válnak Ilgyekezzék min- 
denki, akinek birtokában más, mint 
szépiaszinü százlejes bankjegyek van- 
nak, ezeket e hónap végéig becserélni, 
ha nem akarja, hogy mulasztása mi- 
att károsodás érje. 

– Szüreti mulatság. A gyergyószentmik- 
lósi Ipartestület Dalköre október hó 11-én ren- 
dezi meg szokásos szüreti mulatságát, melyre 
az előkészületek javában folynak. A rendezőség 
ez évben is mindent el fog követni, hogy ezen 
hagyományos mulatság a korábbi évekéhez ha- 
sonlóan a legsikerültebb legyen. 

— Szabadlábra helyezték Potovszky Fe- 
rencet, a karczfalvi közbirtokosság jegyzőjét 
is. Egész Csikvármegye közvéleményét hóna- 
pok óta izgalomban tartja az a letartóztatás, 
amelynek egy feljelentés nyomán Potovszky Fe- 
renc, a karczfalvi közbirtokosság jegyzője és 
Mihály István pénztárnok estek áldozatul. A le- 
tartóztatás annál inkább érthetetlen volt Csik- 
vármegye nagyközönsége előtt, mert mind a két 
letartóztatott egy emberéleten a becsületnek és 
tisztességnek volt mintaképe a csiki közvéle- 
ményben Erthető örömet kelt tehát mindenütt, 
amikor arról számolhatunk be, hogy végre Po- 
tovszky Ferencet is szabadlábra helyezték. 

– Hol vagy Erdély aranykora ? Pop Va- 
lér, erdélyi miniszter, körutjáról és tapasztala- 
tairól ugy nyilatkozott, hogy „Erdély második 
aranykorát fedezte fel miniszteri körutján". A 
kormányhoz intézett hivatalos lapban közölt je- 
lentésben pedig ilyen kitételeket használ: „A 
nép boldog és megérti, hogy máshol a viszo- 
nyok még aggasztóbbak és – természetesen — 
rendületlenül bizik (t. i. a nép) a kormányban". 
Hej, csak jött volna el a Székelyföldre és látná 
a nagy nyomoruságot. 

—– A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara közleménye. Tekintettel arra, hogy 
mintegy 10-14 nap áll csak rendelkezésre a 
cégbejegyzések foganatositására, ujólag felhiv- 
juk a cégjegyzésre kötelezett kereskedőket, va- 
lamint a piaci zöldség, gyümölcs és majorság 
árusokat, akik iparengedéllyel rendelkeznek, 
hogy cégjegyzésre haladéktalanul jelentkezze- 
nek, mert aki október 10-én tul nem tudja iga- 
zolni a jelentkezését, igen sulyos pénzbüntetés- 
nek teszi ki magát. 

A kamara cégjegyzési irodája készséggel 
áll rendelkezésére az érdekelteknek ugy a dél- 
előtti, mint a délutáni órákban. 

- Ötszáz svájczi írank jutalom. Oprea 
rendőrfőnök, Palade és Jonescu szeredai detek- 
tivek 500 svájczi frank jutalmat kaptak a Tó- 
dor János tekerőpataki soffőr által Fülöp Miklós 
budapesti lakostól ellopott 3650 frank sikeres 
felkutatásáért. 

— A mozi körül Örömmel hozzuk tudo- 
mására kedves közönségünknek, hogy a mozi 
helyárakat f. hó 26-i kezdettel (a „Vége a dal- 
nak" világsláger) általában 25 százalékkal le- 
szállitottuk. Helyáraink 30 lejnél kezdődnek és 
5 lejnél végződnek. 

Ez a kalommal külön is közöljük, hogy a 
most következő szerda—csütörtökön (f. hó 30., 
okt. 1.) a ,Lábak előnyben" Harold Lloyd Pa- 
ramount hangos szenzáció kerül vetitésre, amely 
film az egész világon különleges sikert aratott. 

A nagyközönség bizonyára méltányolni 
fogja a mozi vezetőségének áldozatkészségét s 
fokozottabb látogatásával lehetővé teszi a kü- 
lönleges s drága kölcsöndijakat igénylő filmek 
vetitését. 

– 37 árverési hirdetmény. A Tinutul 
Sácuesc legujabb száma nem kevesebb, mint 
37 árverési hirdetményt közöl szerencsétlen szé- 
kely testvéreink ellen. Kell-e ennél égbekiál- 
tóbb bizonyiték a csiki székelységet már-már 
végső pusztulással fenyegető csiki gazdasági 
válságról? Igazán itt van már a tizenkettedik 
óra, hogy e munkás nép megmentéseért történ- 
jék is már valami komoly kezdeményezés. 

- A fecskékre is rossz idők járnak. A 
hirtelen téliesre fordult időjárás miatt a fecskék 
nem tudtak melegebb vidékekre repülni s a 
nagy hidegben ezerszámra pusztulnak. 

Az osztrák állatvédő egyesület karöltve a 
osztrák rendőrséggel több mint 15.000 hidegtől 
megdermedt fecskét összefogdosott, hogy meleg 
hajlékot és táplálékot juttasson nekik. Az a 
cél, hogy rövidesen átszállitják a fecskéket 
Olaszországba, ahonnan aztán felfrissülve tovább 
repülhetnek téli tartózkodásuk helyére. 

Pénteken 5000 fecskével elindult egy re- 
pülőgép. de nagy viharba került s kénytelen 
volt leszállani. 

— Külföldre utazók figyelmébe. A vár- 
megyei prefektura felhivja a közönség figyel- 
mét, hogy utlevelét bárki, ha a törvény előirta 
igazolványokkal rendelkezik, azonnal megkap- 
hatja a prefekturán. Viszont közvetitőkkel és 
kijárókkal a prefektura nem áll szóba. 

— Téli nyomor árnyéka. A Népszövetség 
genfi ülésén Curtius az ijesztő gazdasági hely- 
zetről beszélt és kijelentette, hogy a leszerelés 
problémája égető kérdéssé lett. - Türhetetlen 
– mondotta -, hogy amig az egyik oldalon 
felhalmozzák a nyersterményeket, addig a má- 
sik oldalon a nyomor pusztit. A győztes álla- 
mok rettenetes kamatterheket róttak ki a le- 
győzött államokra és a munkanélküliség - igy 
végezte Curtius beszédét -– már előre veti a 
téli nyomor árnyékát. . 

* Siessen megvásárolni gyerme- 

kének iskolatáskáját, mig a nagy választék tart 

Márk István könyvkereskedésében (volt Patria 
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— Szászrégenben iparkiállitás nyilik meg 
október 9-én. Azon kiválóan iparüző város és 
vidéke nemzetiségi különbség nélkül mutatja 
be tehetsége és szorgalma gyümölcseit. Az ed- 
digi bejelentés is már többszáz. A sok tanulsá- 
got igérő tárlat október hó 11-ig fog tartani. 

— Hová sietsz komám ? Megyek a Tekerő- 
pataki Hengermalomba, mert ugy hallám, hogy ott 

most hamar lehet haladni az őrléssel. Meg aztán a só- 

gor beszéli, hogy a nyáron olyan célszerü átalakitást 

csináltak abba a malomba, hogy azon mód, ahogy 

viszi az ember az éleséget, mégis lerostálódik, mikor 

felöntődik az őrlő garadra. Egy helyt jó le a konkoly, 
mag, szemét, por miegymás, ami benne volt, más helyt 

a korpa s más helyt a liszt s mikor visszamérik, ez 

a háromféle ugyanannyi kilót huz, mint ugy rostálat- 

lan huzott, a rendes 20/, porlás hiányával. 

Meg aztán tudja komám, a sógor olyan gyenge 

éleséget vitt oda, hogy azt mondtuk: A mán osztán 
malom legyen, amelyik abból fele lisztet is csinál s a 

biza, csak egyharmada lett korpa, a többi olyan jó 

liszt, hogy a csoda öli meg az embert. Ha nem saját 

szememmel láttam volna, el se hinném, 



Szeptember 27. : 

—- Egy székely ember világraszóló ta- 
lálmánya. A marosvásárhelyi kiállitásnak kü- 
lön érdekessége volt a Csomortán Áron bögözi 
cipészmester kiállitása, amelyet aranyéremmel 
tüntettek ki A saját találmányu, varrás nélküli 
cipő a lábbeli olcsóbbitása terén rendkivül je- 
lentőségü. A feltalálónak testvére Amerikában 
most végzi a szabadalmaztatást, ahol szaklapok 
részletes ábrákkal ismertetik a találmányt, költ- 
ségmegtakaritási számitásokkal mutatva hi gaz- 
dasági jelentőségét. Egy vállalat már 250.000 dol- 
lárt ajánlott fel a találmányért, vagyis román 
pénzben: több, mint 40 millió leit Ez Ame- 
rika. Miközöttünk alig tud valaki róla, talán le 
is kicsinylik, Amerika pedig vagyont kinál a 
székely leleményesség által kieszelt találmány- 
ért, s még nagyobb vagyonokat teremt vele. 

— Örmény cikk a Képes Krónikában. Á 
budapesti Képes Krónika cimű illusztrált iro- 
dalmi revü legujabb 37. számában az örmény- 
séget különösen érdeklő nagy képes cikk jelent 
meg, amely aktuális vonatkozásokon kivül az 
örménység Erdélybe való költözködésének és 
letelepülésének hiteles történetét is közli. Az 
illusztrált cikkre, amit Fel ey Bertalan irt, fel- 
hivjuk az örménység figyelmét. A Képes Kró- 
nika minden hirlapirodában kapható. 

—– Támadás a vonat ellen. A Brassó mel- 
letti Tömös állomáson három bandita megtá- 
madta a személyvonatot. A vonatvezető azon- 
ban gyorsan elinditotta a vonatot, mire a rab- 
lók a vonatról leugráltak és dühükben a vonatra 
lövöldöztek. Öt utas könnyebben megsebesült. 

* Egészséges, bőtejü szoptatódajka ajánl- 
kozik. Cim a kiadóban. 

* Egy volt magyar pénzügyi tisztviselőnő 
bármiféle munkát vállalna. Igy elmenne ház- 

vezetőnőnek, nevelőnőnek, irodai munkára stb. 
stb. Cime: J. Z-né Tg.-Mures, Str. Hasdeu 40. 
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Van szerencsénk értesiteni a t. őrlető közönsé- 

get, hogy malmunkban az őrlést e hó 15-én megkezd- 
tük. Minden nap d. u. 4 órától reggel 6 óráig vagyunk 
üzemben. Egyuttal közölni óhajtjuk azt is, hogy mi- 
vel a nyáron malmunkon ismét olyan javitást és át- 
alakitást végeztünk, hogy annak következtében még 
jobban kielégithetjük az őrlető közönség igényét az 
által, hogy az idei gyenge minőségü terményből is 
aránylag kevés korpa mellett jó lisztet őrölhetünk. Az 
őrlést a mai viszonyoknak megfelelő legolcsóbb fele 
pénz, fele vám mellett végezzük. Ugy a vámolásnál, 
mint a liszt visszamérlegelésénél a legszigorubb ellen- 
őrzést gyakoroljuk, az őrlést mindenkinek igénye sze- 
rint végeztetjük. , 

Kérve az őrlető közönség szives pártfogását 

teljes tisztelettel : 

Tekerőpatak, 1931. szept. 16. 

2- Tekerőpataki Hengermalom társaság 

Közönség köréből. 

Abból az alkalomból, hogy Gyergyószent- 
miklósról véglegesen eltávoztunk, ezuton mon- 
dunk Istenhozzádot mindazoknak, akiktől sze- 
mélyesen bucsut nem vehettünk s Isten fizesse 
Gyergyó szeretett kedves közönségének azt a 
szives jóindulatot, amellyel minket elhalmoztak. 

Gyergyószentmiklós, 1931. szept. 14. 

Kertész István és családja. 
ov.zmáz z vazeazze taaz 

Üzleti könyvet 
jó papiron, tartós vászonkötésben 

csak 

Márk István 
könyvkereskedésében kaphat. 

A magyarok legyőzték Csehszlovákiát. 

A magyar válogatott labdarugó csapat mult va- 

sárnap valósággal lehengerelte Csehszlovákia 
válogatott csapatát. A 3:0 végeredmény nem 

adja hü tükrét az erőviszonyoknak, mert a ma- 
gyar csapat mindvégig olyan óriási fölényben 

volt, hogy akár kétszámjegyü győzelmet is meg- 

érdemeltek volna. A régi riválison aratott ezen 
értékes győzelem igen nagy örömet keltett ma- 
gyar sportkörökben. 

Dr. Darányi világrekordot javitott. A 

mult vasárnap Budapesten rendezett nagy nem- 

zetközi verseny legnagyobb eseménye volt, 

hogy dr. Darányi megdöntötte a kétkezes suly- 

dobás világrekordját s 28 méter 44 centiméteres 

óriási dobásával uj világrekordot állitott fel. A 

régi megdönthetetlennek hitt világrekord meg- 

javitása az egész világ sportköreiben óriási szen- 

zációt keltett. 

A bukaresti nemzeti tenniszbajnokságok 
nagy meglepetése, hogy a marosvásárhelyi Réthy 
legyőzte a verseny favoritját, Buneat. 

GYERGYŐ 

Az Uránia mozgó irel M 
F. hó 26 án és 27-én, szombaton és va 

sárnap 

vÉGE A DALNAK. 
(DAS LIED IST AUS, 

Az idei szezon legpompásabb német han- 
gos énekes filmje, mellyel rendezője, a zseniális 
Bolváry Géza önmagát multa felül. 

A darab zenéjét Robert Stolz irta s min- 
den dalát ma már az egész világ énekli. Elég 

csak egyet emliteni: „Adio mein kleiner Gar- 
deoffizier". 

Káprázatos kiállitás, szenzációs táncok, öt- 
letes humor s a főszereplők eleganciája és mü- 
vészete maradéktalan élményt nyujtanak a né- 

zőnek, ki nem tudja mit csodáljon inkább: Li- 
ane Haid szépségét, Willy Forst hangját, vagy 
Verebes Ernő boszorkányos ügyességét. 

F. hó 30-án és október 1-én, szerdán és 
csütörtökön 

Lábak előnyben. 
Kacagtató filmkomédia Harold LLoid-nak 

a páratlan népszerüségü burleszk-filmkomikus- 
nak főszereplésével. Nagy rendezés, pazar lát- 

ványosság és izgalmas, lüktető tempóju cselek- 
mény. 

Okt. 3 án és 4-én, szombaton és vasárnap 

Az isteni Greta Garbo minden filmje tele 
van élethüséggel, de egyikben sem állt olyan 
közel a való élethez a müvésznő alakitása, mint 

ebben a legujabb és legkiválóbb hangos film- 
drámájában. A férfi főszereplő Conrad Nagel, 

akinek férfias egyénisége és diszkrét játéka teljes 

mértékben érvényesül ebben a hálás szerepben. 

A legjobb 

magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

WVajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
(Str. Reg. Ferdinand l4.) Telefon: 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 29 

mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 

Olcsó könyvhordozó szijak 
és drótok 

iskolás gyermekekrészére 

kaphatók 

Márk István könyvkereskodésóben 
(volt Patria üzlet). 

Szám 414/1931. 

Hirdetmény. 
A gheorgheni Közbirtokosság igaz- 

gatósága közzé teszi, hogy a nagykürü- 
ezi III-ik póttáblába 2354 közbirtokos- 
sági tag fajárandóságának bárcája, 
mely 1874 drb lábonálló luczfenyő 
1374832 m' tartalommal, f. évi október 
hó 5-én d. e. 9 órakor a Közbirtokos- 
ság irodahelyiségében tartandó nyil- 
vános árverésen el fog adatni. 

Az eladási feltételek a Közbirto- 
kosság irodahelyiségében megtekint- 
hetők. 

Gheorgheni, 1931. szeptember 25-én. 

Strasser József, 
elnök és jegyző. 

Madaras Balázs, 
pénztárnok. 2-1 

Egy 
jó családból való fiu 

tanulónak 
felvétetik 

ZárugésBenes 
füszer, üveg, vas, porcellán és 

terménykereskedők 

Szárhegy. 3-2 
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 A nagyérdemü közönséget értesiteni kivánom, hogy a 

bizományi lerakatát megkaptam, Gheorgheni és vidéke 
részére a képviselettel meg lettem bizva, miért is szives 
tudomására hozom a nagyérdemü közönségnek, hogy 
ugy helyben, mint vidékre is a legnagyobb készséggel 
állok ajánlataimmal a n. é. közönség rendelkezésére. 

Laurentzi bodega. 
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A 70 ágyas 

43 

marosvásárhelyi 
modern szanatórium 
műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 
therapiával, qguarz és diathermiával, bacteriologiai és 

ehemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi 
felszerelve. 

Felvesz : eti, 
deg-, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

fütéssel, lifttel, rádióval 

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmikióson. 


